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Valamit 
sugok magának... Ez a régi dal ki- 
sért, valahányszor mükedvelő és hi- 
vatásáos ázsánprovokatörök, atokban 
bujkáló beugrató ügynökök rosszhi- 

szemü suttogása akar léprevezetni ár- 
tatlan, jóhiszamü embereket, hogy 
később a mondvacsinált feljelentések 
és besugások jutalmául felyehessék a 

tések szerint is ilyen tipikus besugási 
cset örtént Csernovicban, az ottani 
előkelő egyik közbecsülésben 
álló urinő tagja ellen, akit csaempé- 
széssel vádoltak meg a titokzatos be- 
ugratók. Az ártatlan uriasszony la- 
kására ráuszitották a hatósági köze- 
geket és ezak meg is találták a la- 
kásban az állitólagos bünjeleket: a 
csempészett kovaköveket és öngyuj- 
tókat. Csakhamar azonban küderült, 
hogy a bünjeleket maguk a besugó 
ügynökök csempészték az uriasszony 
lakására, azért, hogy a feljelentés 
után jutalomdijat: kaphassanak az 
állitólag megkárositott Monopoltól. 

Még élénk emlékezeteünkben van 
a meghurcolt kolozsvári vasuti tiszt- 
viselők pöre is, amelynek eredetét az 
öngyilkossá lett tordai mérnök ellen 
beadott bünügyi feljelentés okozta. 
Ezt a feljelentést is egy ilyen titokza- 
tos besugó tette meg, nem is az or- 
szág határain belül, hanem annak kül 
földi képviselete clőtt, bosszuból és 
illő jutalom ellenében. Nem ugyan 
hitvány Judás-pénzért, hanem az áru 
láspénzt potló egzisztenciáért. 

Elszomoritó és mindenképpen el- 
itélendő ecsemények czek, amugy is 
rothadó közéletünk egyre jobban hal- 
mozódó szamétdombján. A besugás, 
vádaskodás, árulás minden körülmé- 
nyek között kárhozatos, de legkivált 
akkor, ha légbőlkapott, alávaló rá- 
galmak sötét eszközcivel dolgozik s 
teljesen jóhiszemü, a büncselekmé- 
nyektől messze távolálló, ártatlan 
egyénekre vonatkozik, akik a meg- 
döbbenés első pillanataiban még vé- 
dekezni sem tudnak az aljas rágalom- 
hadjárat ellen. , 

Ideje volna már, hogy a hatósá- 
gok - a csernovici rendőrség példá- 
jára - tultegyék magukat az önző 
anyagi haszon reményében alvilági 
trükkökkel árulkodó besugók és be- 
ugratók patkány-hadának alattomos 
feljelentésein és vádaskodásain és a 
jóhiszamü becsületes polgárok nyu- 
galma, békéje és szabadsága érdeké- 
ben ezeket a nemtelen, sötét vádasko- 
dásokat figyelmen kivül hagyva, szi- 
goru megtorlással mindenkorra ked- 
vét vegyék a besugóknak az ilyen 
társadalmi-békeellenes, méltatlan és 
kártékony feljelentések megtételétől.! 
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Flugdusztus zo,. Szerda 

indult az ázsiai 
orosz partok felé 
Amerika nagy hitelt nyujt a szovjatnek 

(LONDON.) Moszkvai jelentések 
azt mutatják, hogy Japán minden- 
féleképpen tapogatódzik, hogyan in. 
y meg támadását Oroszország el- 
en. 
Tegnap számos japán repülőgép 
fényképfelvételeket khészitett 

Közép-Mongoliában. 
A szovjet-mandzsu határt egész éj- 
szaka japán őrjáratok és repülőgépek 

FEHÉR-OROSZOK A SAJÁT 
HAZÁJUK ELLEN 

. (BERLIN.) Charbin: jelentés sze- 
rint a Mandzsu kormány fehér-oro- 
szokból erős hadsereget szervezett. 

A csapatok a jelen pillanatban a ha- 
táron várják a parancsot, hogy be- 
hatoljanak orosz területre. Táborno- 
kuk Paschtukin kaukázusi herceg, 
hadsegéde Bordakow kozákparancs- 
nok. (Tudni kell, hogy ezek a „fe- 
hér" oroszok idegen szolgálatban a 
saját hazájuk ellen készülnek táma- 
dást intézni.) 

orosz szélsőkeleti vasutállomás kö- 
zött az összeköttetés megszakadt. 

ÓRIÁSFELOTTA - BOMBA- 

(BERLIN.) Hivatalos tokiói je- 
lentés: Politikai körökben ugy tud- 
ják, hogy a japán kormány tegnap 
barminc csatabajót válogatott ki a 
legerősebb egységekből. A hadihajó- 
óriások még az éjszaka befütöttek és 
elindultak az orosz parok felé. - 
Ugyancsak hivatalos jelentés szerine 
Charbinban hetven óriási bombavető 
repülőgépet küldött tegnap éjszaka a 

japán kormány. 
AMERIKA KÖZBELEÉP 

(PÁRIS.) Jokahamából jeeintik, 
hogy az amerikai „August" óriás csa- 
tahajó tegnap Csing-Tauból elindult 
Deyren felé, két torpedóromboló és 

öt cirkálé követi. Az a parancs, hogy 
az orosz-japán, ellenségeskedések 
megkezdődésevel azonnal közbelép- 
jen. 

SOK 
(MOSZKVA) Hivatalos jelentés 

A mandzsuriai hatóságok az almult 

napokban ujabb tömeges letartózta- 
zásokat eszközöltek a Szélsőkelet ki- 
nai vasutak orosz tiszviselői között. 
A mandzsuriai hatóságok kilencven 
embert állitottak elő, akiket borzal- 
mas kinoknak vetettek alá, hogy vall 
janak be nehány elképzele gyilkos- 
ságot. 

(LONDON.) Trojanoveszky, Szov- 
jet:Oroszország washingtoni nagykö- 
vete, tegnap memorandummal for- 
dult az amerikai kormányhoz, amely 

a ben ujabb kölcsönt kért. Politikai kö- 
rök ugy tudják, hogy a kormány 
megadja a kért kölcsönt. 

Felmondja Japán a washin gionmni 

(TrOKIó) A japán tengerészek 
egyre sürgetőbben követelik a wa- 
shingtoni egyezmény felmondását. 
Amennyiben a japán kormány nem 
szerezne érvényt a kérésnek, ugy a 
tengerészeti miniszter azonnali távo- 
zását kérik, mert szerintük a tenge- 
részeti miniszter sugalmazására szün- 
tetett meg a wasbingtoni flottaegyez- 
mény, amely bizonyos megszoritáso- 
kat tartalmaz Japán tengenészeti 
baderejének fejlesztésével szemben. 

Okata japán miniszterelnök a saj- 
tó képviselői előtt kijelentette. hogy 

Charbin és Pogranicska a loegutolsó ".. 

(onopolügynökök nagymennyiségü 
kuovudckővet csempésziek egy csernouvici 

flottaegyezményi 
semmi akadálya sincs annak, bogy 
japán felmondja a wasbingtoni flot- 
taegyezményt, mert a kormány prog- 
ramjába vette a hadiflotta további 
kiépitését. 

KÖVETET KÜLD JAPÁN 

MANDZSUKUOBA 
(TOKIÓ.) A japán külügyminisz- 

térium bhbivatalos jelentése szerint a 
japán korbány rövidesen követet 
küld Mandzsukuoba. Az uj japán 
követ önálló batáskörrel fog mű- 
ködni. 

uriasszony lakására, de rajtavesztettek 
(CSERNOVIC.) Egy évvel ezelőtt! 

a napilapok hasábjain állandó rovat 
volt a Monopol ügynökeinek és 
ázsánprovokatörjeinek garázdálko- 
dásairól szóló beszámoló. Számtalan 
esetben inditottak az ország különbö- 
ző rendőrségei nyomozást kovakő és 
öngyujtó csempészések ügyében és 
nagyon sokszor megállapitották, 
hogy különböző beugratók jóhiszemü 
emberek lakására csempésztek kova- 
köveket és öngyujtékat, hogy kéz 
sőbb feljelenthcssék őket és besugá- 
suk fejeben a Monopoltól felvehes. 
sék a Judás-pénztt. 

Ennek az esetnek tipikus példája 
történt tegnap Csernovicban. Das- 
caliuc Gheorghe és Hancuca Ioan 
feljelentést tettek a rendőrségen, hogy 

UJABB LETARTOZTATÁ az előkelő társaság egyik köz 
ismert uriasszonya, Marinné, 
nagymennyiségü kovakövet rej- 

teget a lakásán. 

A rondőrség azonnal házkutatást 
tartott a csempészéssel vádolt urinő- 
nél és meg is találta a kovaköveket 
tartalmazó csomagot. Hamnarosan 
azonban olyan bizonyitékok merül- 
rek fel, amelyek kétségessé tették, 
hogy az uriasszony csempészéssel fog 
laikozott. A nyomozó rendőrbiztos 
azonnal 

szigoru vallatás alá vette a két 
feljelentőt, akik a keresztkérdé- 

sek alatt megtörtek és bevallot- 
ták, bogy a kevaköveket ők 

csempészték Marinné lakására. 
Kihallgatásuk során beismerték to- 
vábbá, hogy már több hasonló bün- 
cselekmény terheli lelkiismeretüket. 

A Monopol által miegitélt pénzbünte- 
tés nagyrészét mindig ők kapták meg 
és az uriasszonyt is csak azért kever- 
ték bele a kovakő csempészés vádjá- 
ba hogy a Monopoltól pénzt kapja- 
nak. Átadták őkot az ügyészségnek.



............ 

Ah! Ce admirabil!... 
Tetszett hallani, kérem?... nem? 

bibetetlen? „Ab! Ce adminabil", va- 
gyis magyarul: ób milyen bámulatra 
méltó.. Ezt a klasszikus meghbató- 
dást Marinescu ur, Bukarest rendőr- 
prefektusa sóbajtotta el. Hivatalo- 
san és ugyis mint priwát ember. Pey- 
sze Budapesten. Hivatalosan azért, 
mert mikor a jégbebütött tokot 
tartár mártással román nevnzeti 
zászlócskák tömegének árnyékában 
tálalták fel a perfekt románsággal 
szolgálatkészségüket a borravaló re- 
ménységébe hajloagó magyar pincé- 
rek... igazán önkéntelenül is cso- 
dálatba kellett tárulni Marinescu ur 
lelkének. Privátum pedig azért, mert 
elvégre Marinescus nagy mr. Marincs- 
cs ur gavallér és Marincscu a 
nyugati kultura gesztusával szórta a 
Gellért-begy aranypatinás árnyéká- 
ban az ezreseket... pengőben egy: 
a buszonöt, 

Ugy birlik kérem... Ab, Ce ad- 
mirabil, bogy a város, Bukarest váá 
ros prefektusa másfél nap alatt ti- 
zenkétezer pengőt puccolt el bizo- 
nyára édes, bangulatos, mámoros szó 
rakozásra... 
Bizonyára nem azért, mintba fize- 
tését megzabálta volna az áldozati 
adó... vagy neve és állása beleesne 
a hetvenkétezer leépitendő és „jogta- 
lanul" kinevezett állami tisztviselők 
listájába... banem azért, ment bő- 
ven vala neki (a nép egyszerü gyer- 
mekének nyelvén) .. dobánya. 

Brávó tebát! A prefektus mr ellá- 
gyalt Rökk Marika művésznő párisi 
kozmetikájával adjusztált bájos mi- 
mikáján..., meg a citadella ar- 
cbisztikeus szépségén és megint brávó! 
Keresett a pesti idegenforgalom... a 
pincérek... a borfiu... a pikolló... 
a portás,.. a kenyere és ruhbatá- 
ros.. 
Ob debát kérem nem is erről van, 

szó... Abl Ce admirabil... 
Eegészen másról... de mé garról 

sem, hogy banmincbat óra alatt a 
prefektus ur elköltött tizenkétezer 
pengőjével alaposan rápiritott őfel- 
ségére, a sápadt, fekete sziámi ki- 
rályra... egészen másról van szó és 
obi... Ce admirabil!... ne tessék 
zokon venni észrevételünket... 
Az észrevételünk pedig egyszerű 

matematika... 
Harmincbat óra másfélnap és ket- 

tőezer egyszázbatvan pere... 
Tizenkétezer pengő pedig szeré- 

nyen báromszázezer lej... 
Háromszázezer lejből pedig egy 

órára jutott nyolcezerbáromszázhbar- 
mincbárom lej... egy percre pedig 
circa egyszáznegyvennégy lej. 
passzióra, murimivoltra és előkelő- 
ségre. 

Rendszerin ezért a báromszázeze 
lejért tekintettel és tekintet nélkeül 

őlfelsége a sziámi királyra és te. 
kintet nélkül őkegyelmességére, Ma- 
rinescu rendőrprefektus urra. . há- 
romszázezernyi lejért négy előkelő, 
jófizetésü és pompásan szituált áldo- 
zati adós állami főtisztviselő él egy 
évig... bavonta tebát circa annyi- 
ból, amennyit a prefektus ur egy 
óra alatt imbissek kegyére ágyazott. 
De paárdon igenis még egyet... 

tebát a prefektus ur egy perc alatt 
száznegyvennégy lejt fricskázott el, 
amig hatvanig számelok egyszáznegy. 
vennégy lejt... egy beti abonamát a 
kifőzésben, báromtál étel: leves... 
hbus... főzelék... , tészta.., gyo 
moregzisztencia. 

Ezek után igen természetes örö- 
münk az, bogy nincs a világon szebb 

JóEsrÉT 
város Budapestnél.. nincs ébitató 

sabb, lélekemelőbb gyönyörüség 
Lánchidról nézni a Duna felett febé- 
ren villanó sirályokat... nincs 

Ameorika legg 

szebb,.. nincs gyönyörübb. 
De esküszöm, hogy nekiünk a Ma- 

lom árok büs habjai is rivierai szép- 
ségüvé szineződnének, ha tizévi fize- 

Szánt zsebének „szerény" ta; 

azdagabb milliárdos leánya 
delektivekkel örizteti magál, sokal 

prefekeus ur metropolisi malstozásra 

sportol és szerelemből akar 

(NEWYORK.) Miss Doris Duke, ! 
az egykori amerikai dohánykirály 
leánya nemrég nagykoru lett. Az 
eddig ismeretlenségben rejtőző, visz- 
szavonult éeter éő Doris Amerika 
legjobb partija. 

Ő a leggazdagabb lány a min- 
den lehbetőségee bazájában 

és dacára annak, hogy már 21 éves, 
sohasom lehetett látni a többi milli- 
árdos lányok között, elegáns loká- 
lokban, vagy más vagyonemésztő he- 
lyeken. 
Nagy korusitása alkalmával a ha- 

talmas értékü ingatlanvagyonon ki- 
vül kezére bocsátották készpénz- 
örökségének egyharmad részét is, 

ami mintegy 5 millió dollár. 
Ekkora vagyon birvokában aztán 

férjhezmenni 
állandóan egész sereg detekti- 
vekkel őrizteti magát, pes? 
védve legyen a fen ő és 
zsaroló leveleket pálissgeő 

emberrabló banditák ellen. 

Négy év mulva, amikor 25 éves 
lesz, kézhez fogja kapni öröksége 
második harmadát és 30 éves korá- 
ban harmadik harmadát is rendelke- 
zésére bocsárják. 

ezrével halmozzák el a „eg- 
őszintébb imádók" hbázassági 

ajánlatokkal, 
lazonban a szép Doris egyelőte hal- 
lani sem akar házasságról. 
Apjának, a néhai nagy emberba- 
rátnak nevéhez nagyon sok jótékony 

c imézmény 

nak kijelentette, hogy 

megalapitása föző- 
dik, amelyekre 

több mint 15o millió dollárt ál- 
dozott. 

Miss Doris Duke, hogy visszavo- 
nult életét hasznossátegye, egyelére 
minden tevékenységét ezelenek a 
jótékony-intézményeknek veze- 

tésére forditja. 
Doris kisasszony nagyon sokat 

sportol és különösen az uszást ked- 
veli. Naponta 2000-3000 yardot 
uszik házi uszodájában. 
A kérdésekkel ostromló ujságirók- 

nem zárkózik el a bázasság 
elől, de csak majd később ét 
csak ha talál egy olyan férfit, 
aki nem a bozományáért akarja 

elvenni. 

Hatalmas textilinari vállalatokat aharnak atapítani 
Homániában az olaszak, ha a gyapjufonal-szük- 

séglet ütödét Olaszországhan szerezzük he 
(KOLOZSVÁR.) Amióta 1933- 

ban Romániálban életbeléptették a 
devizamegszoritásokat és kontingen- 
tálták az importot, az amugyis gyor- 
san fejlődő román textilipar kiépité- 
se olyan lendüeletet vett, amelyhez 
hasonlót az uj vámterületeken fel- 
épült modern textiliparoknál sem lát 
tunk. 
A román textilipar termelési in- 
dexe egy év alatt 99.6 százalék- 
ról r62.8 százalékra emelkedett. 

A textilipar már ott tart, hogy a ké- 
szülő uj alapitásokkal az egész bel- 

földi szükségletet fedezi, sőt ha a fo- 
gyasztásban csökkenés áll be, köny- 
nyen tultenmelés következhet be. 

A román textilipari alapitások 
iránt mutatkozó érdeklődést jellemzi 
az a hir, melyről legutóbb adtunk 
számot. 

Egy olasz konzorcium textilgyá- 
rak egész sorának létesitésére 
tett ajánlatot abban az esetben, 
ba Románia kötelezi magát, 
bogy gyapjufonalszükségletének 
20 százalékát hbatvan éven át 

tejárt a cseh renülőtársaság koncenssziója, 
illami hezelésbe veszik a légiforgalmat 
(KOLOZSZVAÁR.) Szeptember el- [ 

gején ; 

a román állam és a cseb légi- 
forgalmi társaság között kötött 

szerződés érvényét veszti. 

Ezen a napon tehát a három moto- 
ros tökéletes biztonságot nyujtó csáh 
repülőgépek 

utolsó utjukat teszik Románia 
területén. 

Az állam elhatározta, hogy a légi- 
forgalmat saját kezelésbe veszi át 

és belföldi épitésü repülőgépek- 
kel légi járatokat szervez Buka- 
rest-KolozsvárSzatmár kö- 

zött. 
A repülőgépek szintén három moto- 
rosak és összesen 1600 lóerőt képvi- 
selnek. Belsejükben 24 utas foglalhat 
helyet a személyzeten kivül. A légi 
járat kora reggel indulna Szatmárról 
és mintegy 10 óra tájban érkeznék 
Bukarestbe. Innen délután indul visz 
sza és é óra körül érkezik Szatmár- 
ra. 

muert il! tisztitják 

33-hez epron 
: ( fényvfolto wigye lentoltos 

ki olcsón és jól. 

Olaszországból fedezi. 
Az ilyenfajta terveket érthető két- 

kedéssel fogadják, de mégis jellemzi 
a külföld érdeklődését a román lehe 
tőségek iránt. E méreteinél fogva is 
[tasztiktusan ható alapitással szem- 

komoly konkrét tnanzakciók 
állnak küszöbön a román textil- 

iparban. : 
A legnagyobb az érdeklődés a pa- 

mutfonóipar iránt. A pamutfohó- 
iparban a napokban jött létre egy 
nagyjelentőségü alaj és négy 
más alapitás függőben van. 
A párisi ismert Lubersac bankház 

a luganoi Banca Svizzera Italiana 
társaságában alapitott egy uj fonó- 
dát. Ennek igazgatóságában helyet 
foglal Farkas Imre kolozsvári nagy- 
ipartos is;s. 

Fonógépek behozatalára kért en- 
gedélyt a galaci Fratii Vardoaronian 

s a bulkaresti Fratii Lebnikián cég 
is. Ezeket egy lengyel csoport finans 
szirozza. 
A Cotonoficio Poss olasz ecég, 

amely Magyarországon is képviselve 
van, szintén fonódát akar alapitani. 
Ugyanigy a Graff und Söhne ecseh- 
szlovák és a Cauliez Eretes tourcoin 
gi franeiaországi cég is. 
Románia területén jelenleg 437 

textilipari vállalat dolgozik. Ezek a 
gyárak 42 ezer munkásnak adnak 
kenyeret. A textilipari terrmelés érté- 
ke 1933-ban 9 milliárd lej volt. A 
gyárakat állandóan modernizálják és 
egymásután kiegészitik, eddig hiány 
zó berendezésekkel. 
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ment a váramányosok nem akarják hiadni 
lás örökség körül ádáz harc folyik Zilahon 

a megiletű vészt eny elhunyt dusgazdai 
ügyvéd természetes nyermekének 

(ZILAH.) Két éve lehet annak, 

ügyvéd, aki agglegényi Áletet ált, 
meghalt. Ugyebár, nem valami külö- 
nös cset, ha valaki agglegény, de az 
mindenecsetre, hogy milliomos valaki, 
ugyancsak jólcsik annak, aki életé- 
ben élvezheti a pénz mindent meg- 
adó gyönyörüségét. Mert hiába ta- 
eadjk minden filozófia ellenére is, 
a pénz minden... igenis minden! 
Pénzért, akármilyen ellenmondásnak 
látszódják is, lehet tüdőt vásárolni a 
kairói gulák tövében, ideget kicse- 
rélni a rivicrai kék ég baldachinja 
alatt, ; 

van, szerelem is 
uan és ba pénz nincs, nem min- 
dig akad rajongó, ábitatos sze- 

relem. 
GAZDASSZONY KERÜL 
A HÁZHOZ ; 

No, de maradjunk a fiskálisnál, 
aki millomos volt és aki agglegény 
volt. Rendszerint az agglegények is 
megunják a vendéglői főzeléket fel- 
tétellel, a hideg tokot tartármártás- 
sal. Akánmilyen arómája legyen a 

vendéglő hosszu évtizedekig. Való- 
szinüleg ugy gondolkozott a néhai 
agglegény-fiskális is, mert gazdasz- 
szonyt fogadott magának. Mint jó- 
nevelésü és sokpénzü agglegény, egy 
kis luxust is megengedett magának 

és a gazdasszony fiatal volt, 
szép volt, karcsu volt, üde és 

szőke... knt 
Nagyszerüen főzött, gyémántfény- 
nyel csillogtak az agglegénylakás 
iisztára mosott ablaküvegei és a 
parkett sima volt, amelyen könnyen 
el lehetett csuszni. 

EGY KIS SZŐKE CSOPP- 

éső, 1 A fiatal és szép házvezetőnő, ha 
nem is a parketten de valahol elcsu- 
szott. Az udvarias prókátor, aki agg- 
legény volt, karjai közé mentette a 
nőt 

és a bivatalos időre rá, azen, 
san, megékesült az aggl. 
nász egy kis szőke viná 
A kisleányka szép volt, fejlődöte 1 

és egészséges: 
- Egészen az apja, - mondták a 

jóindulatu szomszédok. ! 

] 2 Vajjon kinek a fattya lehet, 

mondták a valószinüleg nem czé 

szen jóindulatu rokonok. 
NAGYOBB OSSZEGO LE 

És ahogy a kislány szépült és erő- 

södött, olyan arányban fogyott a fis- 

kális egészsége. Miclőtt meghalt, 

gondoskodni kivánt, 

ba bivatalosan nem is, de szí- 

vével és kijelentéseivel elismert 

gyermekéről és annak anyjáról. 

Égyik kolozsvári bankban na- 

gyobb összeget helyezett el ,' 

kísleány nevére a biztonság oká- 

ért, az akkor még szilárd pari- 

táson álló dollárban. 
Azután a fiskális ur szabálysze- 

rüen meghalt. 

KEDVES ROKONOK 

ültek. A férfiak Éötelességszerüen 
gyászjolként megnövesztették a sza- 
kállukat és ebben a nagy ájtatósság- 
ban, félszemmel bizonyára a mil- 
lákra lesve, 

először kinézték a volt gazdasz- 
szonyt a lakásból, de mert az 
nem ment, egyszerüen kiparan- 
csolták és a nőnek a kislányá- 
val együtt Kolozsvárra kellett 

Nem kell bővebben fejtegetni ezt a 
cséphadaróval agyonvágott szót, 

y gazdasági válság van. Az éhes 
megette a nőnek először a 

itott pénzét. Az ócskapiac- 
ra kerültek a ruhák és akkor eszébe 
jutott az asszonynak, hogy volt gaz- 
dája és kisleányának apja nagyobb 

Törbecsalták és előre megfont 
üilték med a nyulafehérvá 

(GYULAFEHÉRVAÁR.) Néhány 
nap czelőtt beszámolt a „Jócs- 
tét!" arról a borzalmas körülmények 
között elkövetett gyilkosságról, ame- 
lyet Potnas Petru, 19 éves gyulafe- 
hbérvári fiatalember követett el s 
amelynek áldozata Josan Petru őr- 
mester volt. 

Miért hiusultak meg a szavjet-amerihai 

összeget helyezett el ezeknek részére 
iz egyik kolozsvári takarékpénztár- 
an. 
Felment a bankba és megkérdezte, 

hogy kiveheti-e a kislánya 
letett összeget. 

VOLT - NINCS... 
A bank illetékesei nagyot néztek a 

kérdésre és a szokásos livatali rideg- 
séggel válaszoltak: 
- Ja, kérem, a dollárokat már 

elvitték a rokonok. 
A nő az egyik rokonához fordult, 

akinek elmondotta az csetet a dollá- 
rokról. 
A rokon, aki megszánta és magá- 

hoz vette az asszonyt, jogi fogások- 
hoz is ért egy kicsit, de nem ás ki- 
csit, hanem sokat. Tanácsot adott a 
nőnek. A tanácsból azután szép kis 
herce-hurca lett. Először int a többi 

A gyilkos fiatal fiut 
édesapja adta át a csendőrség- 
nek ahol a kiskoru bünöző elő- 
adta, hogy az érmestert önvéde- 

lemből ölte meg. 
Vallomása szenint az őnmester már 
évek óta Harátja volt édesanyjának s 

a kérdéses napon is, anyja min- 

hereshkedelmi tárgyalások? 
(WASHINGTON) Mint ismere- 

tes, a Szovjet és az Egycsült Álla- 
mok közötti tárgyalások az utóbbi 
időben hirtelen megszakadtak. En- 
nek oka abban rejlik, hogy 

Amerika nem akarta feltétel 

nélkül elfogadni a forradalom 
idején Oroszországban elkob- 

zon: vagyonok végleges elvéte- 

Az Egyesült Államok megfelelő el 
lenszolgáktatást kért az amerikai 
társaságok és állampolgárak Orosz- 
lországl an levő elkobzott vagyonai- 

Épitőnnuniká 

Két fümsláger! 

s-mozgóban: 

Kedden, szerdán 71/2 és 9 órakor: 

1. 

Udivari tanácsos 
Történelmi tragikomédia. 

II. 

Téboly és szerelem 
Izgalmas társadalmi dráma. A „Frankensteint" is tulszárnyaló film. 

Főszerepben: ALEX. KIRKLAND és VIOLET HEMING. 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

ért, 

amelyeknek értéke körülbelül 
400 millió dollár. 

A szovjetek azzal védekeznek, hogy 
az alkobzás külön erre a célra ké- 
szült törvény alapján ment végbe és 
igy az végleges. 

Hull államtitkár visszautasitot- 
ta a szovjet békitési ajánlatait. 

Ha a kereskedelmi tárgyalás vég- 
legesen meghiusulna, 
semmiféleképpen sem kaphatja meg, 
az annyira óhajto: amerikai kölcsönt 

Egy helyárért! 

nevére 

Oroszország , 

e 

rokonnak, hogy ne hagyják éhen 
pusztulni az elhunyt fiskális termé- 
szetes gyermekét és segitsenek rajta. 
A kérés süket fülekre talált és a 
dobhártyák csak akkor kezdettek ér- 
zékenyebbek lenni, amikor a nő - 

a kisleánya érdekében - meg- 
penditette a dollár-ügyet. 

Erre egyik nagylelkü rokon, aki a 
milliókat egyelőre az örökség szét- 
osztásáig kezeli, megpuhitotta a szí- 
vét és 

bavi ezer lejt kegyeskedett ado- 
mányozni a gyermek eltartására. 

PER 

szik bele az anyagi káérdés ilyen 
megoldásba és mert 

igazolni tudja levelekkel és irá- 
sokkal, bogy az elbenyt millio- 
mos fiskális kijelentette, bogy a 
vagyonból a kislánynak olyan 
nevelést kell adni, amely a mil- 
liók xrának törvényszerinti 

gyermekét is me, i. 
Ez alapon a nő, aki évekig gazdasz- 
szonya, ápolója és gondozója volt a 
fiskálisnak és akinek cbből a szor- 
galmas háziasszonyi teendőiből gyer- 
meket is „ajándékozott az élet", 

perrel táradja 7ieg az örökösö- 
et. 

Ha a paragrafusok mellett az ctika 
is melegiteni fogja a birák szivét, 
akkor a most elhagyott kislány még 
talán boldog nagylány is lehet. 

oult szándékkal 
ri őrmestert 

den ultakozása ellenére, betört 
a bázba. 

Ez annyira felbőszitette a fiut, hogy 
vasvillát ragadott és azzal olyan ha- 
talmas ütést mér: az őrmester fejére 
hogy az menten szörnyethalt. 
A vértől teljesen elvesztette a 
fejét, nekiesett a földön fekvő 
élettelen testnek és borzalmasan 

megcsonkitotta. 
Már az első vizsgálat alkalmával 

bizonyos volt, hogy a fiatal fiu egye 
dül nem követhette el a gyilkossá- 
got, mert az őrmesterről mindenki 
tudta, hogy állandóan revolvert 
hord magánál. 
A csendőrség letartóztatta a 
ggilkos szüleit és szigoru valla- 

tás alá fogta őket. 
Mára szenzációs fordulat állott elő 

a gyilkosság ügyében. Az öreg Pet- 
ras bevallotta, hogy az őnmesternek 
hatalmas összeggel tartozott és a kö- 
vetelés ügyében a gyilkosságot köve- 
tő reggel lett volna a tárgyalás. 

Előző napon rábirta a feleségét, 
hogy az őrmestert, aki neki már 
régebb idő óta barátja volt, 

hivja magákoz. 
A fiával együtt lesben állt és várta 
az őrmestert. Amint az belépett az 
ajtón, 

az öreg, fejszével teljes erejéből 
a katona fejére sujtott, aki ba- 
talmas vértócsában, eszméletle- 
nül terült a földön. Ekkor fia is 
belépett a vasvillásal és vele 
együtt addig verte Tosant, amie 
abban egy csepp élet volt. A 
gyilkosság után mindketten át- 
öltöztek és mintba mi sem tör- 

tént volna, leültek ebédelni. 
Csak félóra mulva vitte cel fiát a 
csendőrségre, ahol clőadták a már i 
mert mesét. 
1 A gvilkosokat ? 
reggel átadta az ügyészségnek. 
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XVIII. FEJEZET 
Grace sugárzó arccal tartott szem- 

lét ruhái felett és egy keringőt du- 
dolt magában. Sajaos, nam volt nagy 
válaszék, sietségében alig pár ruhát pakkolt be, mikor Southamptonba 
jöttek. Pedig Grace ma nagyon szép 
akart lenni. Kiss gyönyöri téli idő 
volt, a nap besütött a szobájába. II- 
ling Riehard pedig már reggel beje- 
lentette, hogy megérkezett és együtt 
fognak reggelizni, - a leány boldog 
mosollyal simogatta szemével az asz- 
talon álló vázában elhelyezett piros 
rózsacsokrot. Végre mégis sötétkék 
utazóruhája mellett döntött és a cso- 
korból az öve mellé rüzött három 
szál rózsát. Még egy pillantás a tü- 
körbe - a Vivian néni és Grace szo- 
báját összekötő sazlonból már han- 
gok hallatszottak és a leány pirulva 
nyitott be az ajtón. 

Iling felragyogó arccal sietett elé- 
je. Boldogan látta, hogy Grace arcá- 
ról eltünt minden fáradtság és szo- 
moruság, mintha a tavasz lépett vol- 
na be vele a szobába és övében az ő 
virágai. Gyönyörteljes érzéssel érez- 
te szerelmese kezét az övébe simulni 
és mint a legszebb zenét hallgatta a 
hangját, amint virágait köszönte 
meg. 

Florenson kisasszony mosolyogva 
állott az asztal mellett és reggelizni 
usdzoy 98834 1eyofuletj e edAjt 
Grace-szel felváltva mesélték az 
utolsó napok történetét. Hogy meny- 
nyire megörült Lord Willit,. mikor 
Gracet ujra meglátta és milyen jól 
van azóta. 
- Nem mertem azokról a dolgok- 

ról beszélni vele, - mondta Grace 
- de ma már annyira jól van, hogy 
bármit mondhat apusnak; ugyis lá- 
tom, hogy jó hireket hozott, sze- 
mük találkozott. 
A fiatalember a fejét rázta. 
- Előszört szomorn hireket kell 

vele közölnöm, - felelte de a 
gyanunak már árnvéka sem eshet 
Lord Willitre. Mit gondol Grace. - 
kérdéezte - utazhatnak már ma? 
A leány bólintott. 
- Azt hiszem, dr. Weltish megen- 

gedi, de nem hiszem, hogy a zaj 
Londonba jót tegyen neki. 
- Nem is kell Londonba menni, 

- mosolygott Illing - utólagos en- 
gedélyével megrendeltem Olburn 
Hillben a kulcsárnál, hogy fütse be 
a szobákat. 
- Olburn Hillbe megyünk, ez 

kitünő gondolat! - tapsolt Grace 
örömében. - Ugy-e, velünk jön, Vi- 
vian néni? 

Vivian néni öccsére nézett és Ri- 
chard bólintott. 
- Jó lenne, néném, ha maga is 

menne - mondta és az órájára pil- 
lantva felállort - menjenek a dél- 
utáni vonattal Londonba, majd intéz 
kedem, hogy az autó várja magukat. 
- Hát nem velünk jön? - szo. 

morodott el a leány 
- Sajnos, nem tehetem, - a fia- 

talember már bucsuzott - de holnap 
kimegyek Olburn Hillbe, ha megen- 
gedik. 

Grace arca ujra kideiült és mo- 
solygó tekintete kiséte szerelmesét. 
Az ajtóból Illing még egyszer visz- 
szafordult. 
= Nem bánja, ugy c Grace, ha 

holnap egy pár vendége: hozok na- 
gammal teára? Holnap lesz ugyani 

1 NYEREMÉNY 

1 NYEREMÉNY 

1 NYEREMÉNY 

2 NYEREMÉNY 
4 NYEREMÉNY 
5 NYEREMÉNY 
10 NYEREMÉNY 
12 NYEREMÉNY 

es azonkivül 286.158 nyeremeny 60.000 leitöl 
5.000 lei értékig! 

Mindets az ALLAMI 
alkalmával AUGUSZT 

között osztják ki. 

Ha még nem enne sorsjegye 

1 együtt 

egy hete, hogy Lady Fazrar estélyén 

nyeremény 

1.000.000 
e 

voltunk. - Fsleletet sem 
várva, elsiete:t és a kórházba ment. 
Odaérve, először dr. Weltisht ke- 

seste fel. A goromba kis doktor mi 
szokatlanul enyhe hangulatban volt 
és majdnem kedvesen fogadta Illin- 
get. í 

(Folytatjuk.) 

értékben 

SORSJÁTÉK 5. HUZÁSA 
US 28. és SZEPTEMBER 26. 

, vegyen egye t. 

Ha van sorsjegye, vegyen még egyet. Mentöl több 
sorsjegye van, annál nagyobb a valószinüsége, hogy 
október 1. elött milliomos lesz! 

JA Roman Osztálysorsjáték 

. 

nyersolajt des 

Postat megrendeléseket elles discretilo melle 

Banca Hiescu sS. A-nál 
Cluj. Telefon: 11-544 

1t azonnal teljesit a í 

zfilláló üzgme 
- A kár meghaladja a tizmillió lejt 

(PLOEST.) Tegnap éjszaka folya- 
mán hatalmas tüzvész pusztitott a 
Romano-Americana petróleumfino- 
mitó ploesti telepén. 
A tüz este 1r órakor keletkezett. 

Éppen akkor váltották fel a szolgá- 
lati személyzetet. Az egyik finomitá 
müvezető észrevette, hogy a 4-es 
Ámu tartály nem müködik rende- 

sen, áthivatta a szolgálatos technikai 
osztályvezetőt, de az akkor már el- 
távozott a finomitóból egy helyettes, 
technikussal 

megvizsgálták a tartályt és meg- 
állapitották, bogy tultelitett ál- 

lapotban van 
és igy a benne levő nyersolaj átöm- 
lik az s. számu tartályba. Ez a tar- 
tály napközben javitás alatt állott és 
a bevezető csővei el voltak zárva. A 
nagy nyomás miatt az olaj kiömlött 

a négyes tartályból, de nem tudott 
behatolni az ötösbe 

és batalmas olajtengerként elbo- 
ritotta a finomitó épületét. 

A nagy nyomás miatt a tartályból 
bamarosan lángok csaptak ki, 
amelyek pillanatok alatt láng- 
ba boritoiták az épület kolosz- 

szust. 
Nehány perc mulya megérkezett 

a Romano-Americana tüzkirendelt- 
sége s az Astra-Romana tüzoltósága 
is, akik 

hat óra bosszat folytattak öl- 
döklő barcot a pusztitó elem- 
mel, mig végre sikerült a tüzet 

lokalizálni. 
A ma reggel kiszállott tüzkárat 

becslő bizottság megállapitotta, hogy 
az óriási tüzvésznek áldozatul esett 
a petróleumfinomitó nyersolajdeszti- 

láló üzem és a tartályház c 
dezése, azonkivül 
kivitelü gép és anyoz 
A kár csak a desztilálómübely- 
ben meghaladja a : millió lejt. 

Az összes költségekkel, amelyek 
szükségesek ahhoz, hogy az üzemet [/ ri 
ujból munkába lehessen állitani, 

meghaladják a 10 millió lejt. 

Társadalmi élet 
(-) Iskolai értesiftéss A kolozsvári 

rám. kat. egyházközség és iskolaszék 
fennhatósága alatt álló elemi iskolákba: 
14 Auguszteunm elemi leányiskola áés 
óvódába (Str. Gheorghe Cesbuc 1.). 2 
Mariánum elemi leányiskola (Cal. Reg. w 

Ferd. 66.). 3. Belvárosi elemi leányisko- 
la. (P. Unirei 14). 4 Lyceumi elemi fiu 
iskola, (Farkas-u. 2.). 5. Szentpéteri ele 
mi vegyes iskola és óvódába, (Cal. Vic: 
toriei 123.) Fenti elemi jeakolákban a 

1-10-ig berratások [. évi szeptember . 
tartanak. Nevezett iekolákba felveszünk 
bármilyen vallásu, de magyar anya- 
nyelvü tfanköteles gyermeket. Kériük 
a T szülőket, sziveskedjenek gyermekei- 
ket a jelzett idő alatt ekvetlen he- 
iratni, mert 10-ike után nem irhatunk 
be Bővebb felvilágositással az egyes 
iskolák igazgatóságai szhigálnak 
() Mured Turisták kirándulásai A 

Mured' Turista Szekosztály szeptem- 

ber 2-án a következő turákat rendezi. 

1 Antóval Marosvásárhelyre az EKE 
marosszéki turista napjára. Vezető 
Györkv Márton. 2. Autóval Hidegsza- 
mosvölgy-Dobrin bavas. Vezető Dar- 
vas Dezső 3. Gyalog tura Korodi erdő 
és az Ordögárok vidékére. Vezető: Sza- 
kolczi Mihálv. Indulás reggel 7 órakor 
a sétatéri beton hidtól Az autós tu- 
rákra jelenfkezni kell péntek estig az 
Uuio" papir üzletben. Str. Memoran- 
dului 26. szám és Darvas fodrásznál 
Motilor 112. szám alatt. Vendégeket 
mindig szivesen lát az egyesület vegető- 

RÁADIÓ 
Bukarest 13: Lemezek 19.05. Rádió- 

zenekar 20.15: Rádió-zeneikar. Román 
zene. 22: Ledeamu Raul énekel, 22.30. 
Vilnov és Ebner zongoristák modern 
müveket játszanak két zongorán 

Budapest, 1045: Hirek 11: A bieder- 
meler tánsalkodás világából". Felolva- 
sás. 11.40: „Tiz perc divat". Felolvasás. 

13.05: Ének, zongora kisérettel. 13.30. 
Hirek 14.30: Cigányzlene 15.40: Hirek. 
17: A rádió diákfélórája. Kenguru va- 
dászat". 18: „Tréfa és humor a régi 
magyar politikában" Előadás. 18.30: 
Zougora hangverseny 19.15. „Janus 
Pannonus születésének ötszázadik év- 
fordulója". Előadás versekkel. 19.55. 
Zenekari hangverseny. Közvetités a Ká- 
rolyi kertből, 20: „Hyesmibe mem kell 
beleszólni". Vigjáték Iközvetités a Stu- 
dióból. 21.50: Zenés részletek Bing 
Crosby amerikai rádióénekes Ma még 
az enyém vagy' cimü filmjéből. Köz- 
vetités a Paramount-filmstudióból. 
22.25: Hirek. 22.45.: Cigánynene. 23.45: 

Operaház zenekara. 
Pozsony. 14.20: Lemezek, 19.15: Ma- 

21.55: Szalonzene. 

kar, 19.30 Dalest. 
Berlin. 13: Könnyü zene. 14.15: Vi- 

20: Dalest, 20.20: Népdalok, utána R 
dó-zenekar. 

gyar müsor. 21.10: Hegedü hangverseny 

Bécs. 13: Lemezek. 13.05. 

dám zene. 19.30: Zongora hangverseny. 

Varsó. 13.10: Lemezek 14.03: Könni 
zene. 17: Lemezek. (8.15: Ének. 20.( 
Kávéház zene. 23.15: Tánczene. 
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Trükk volt csak az egész 
Amerikát lázban tartó 
emberrablás 

(NEWYORK.) Néhány nappal 
ezelőtt keee öestárte Rogy 
amerikal sgnaszterek elraboltak egy 
baptista prédikátort, Mr. Askewet és 

ben voltak hajlandók szabadon- 
bocsátani. 
Az ujabb vakmerő emberrablás ha 

talmas szenzációt keltett egész Ame- 
rika területén. A különböző pártak 
parlamenti képviseletei 

egyszerre mozdultak meg, bogy 
összebozzák azt a na össze: 
get, amelyet a bandtát meg 

szabtak. 
Egyben erélyes intézkedéseket köve- 
teltek az ujabb emberrablások meg- 
akadályozására. 
A hihetetlen izgalmat keltő em- 

berrablás mára meghozta ujabb 
szenzációját. Kiderült ugyanis, hogy 
egyáltalán 
nincs szó emberrablásról, mert 
a prédikátor maga tünt el ha- 
zulról, ő maga akarta megkapni 

a magas váltságdijat 
és levelet irt hozzátartozóinak, hogy 
a pénzt hova tegyék le. hogy a ban- 
da tagjai bántódás nélkül hozzájut- 
hassanak. Tettét nyomasztó adóssá- 

gai miatt követte el. 
A rendőrség a prédikátort letartóz 

................. 

Koldal a félfala ... 
- Uram! Most jöttem munkát 

keresni, adjon bár egy lejt, mert 
ébezeml... 
- Hiiszen maga életerős, egészsé- 

ges... miért koldul? 
- Mert szeretem az életet... 

nagyon szeretem. . . családomért 
jöttem a városba. Falun már nincs 
munka. Étel sincs. Ha ad egy lejt, 
kenyeret veszek vele és ba nem ka- 
pok munkát, az étel felét haza- 

viszem. 
Igy beszélt ma reggel egy feneesi 

életerős, rongyos falusi, akinek csak 
az az lnek bibája, bogy nem 
dolgo nem azért, mintha 
nem akarna, banem, ment augusztus 
végén - ezerkilencszázbarminc- 
négyben, - már nincs mit enni ott- 
hon a parasztoknak . . a málé még 
nem érett be, kenyérre nem telik, 
öt-bat gyermek nyöszörög az éhbség- 
től.. 

Menekülni kell faluról! 
Mennil... 
Akármerre de azzal a tudattal, 

hogy lesz. ,. 
bogy kerül munkaalkalom. . . 
...és hba nem: 
..akkor jön egy jószivi ember, 

aki megsajnálja a koldussá nyomo- 
reodott falusit. 
AAAza 
egyetlen ilyen ember lézeng Kolozs- 

r uccáin, nem is tiz, nem is ötven, 
nem is száz, banem több ezer. 

És nagyobb részük egészségen. . . 
ésak foszlott a ruba rajtuk, csak a 
szemük, - falusiasan mondva 
majd kiduvad az ébségtől és munkát 

keresnek egészséges, erős izmokkal, 
romlatlan lelkiismerettel... 
..biába.. 
A falusiak koldulásának egy má- 

sik nemét a pöttömnyi „kukorica- 
jjancsik" alkotják. Kis, kézzelfara- 
sott bögréket, vedret, lapátot, stb. 
ipelnek magukkal, begyalogolnak 
veggel, hogy késő estig öt-bat lejt 
áruljanak .. 

Reggelenként 

- 

még meglebetősen 

lényes, de 

csal hatalmas váltságdij fejé: 

legszörnyübb, bogy nem 

jó kereskedőszellemvalamennyi, fö- 
ahogy közeledik a dél, 

ahogy üresedik a gyomor, egyre több 
keserüség telepszik rá a bhorpadt 
gyerelemellekere. Arujával minden- 
kit megállit. A buszadik, a századik 

sikertelen kisérletnél, megtelik a sze- 
me könnyel, már sir már cso- 

1 a fájdalom homályos élettüleré- 

Már ezt sem teszé... 
Alkonyodik .. 
A sétatéri padokon igen sokszor 

álmodó falusi gyermekeket ráz fel 
a rendőr. 

árkölsi kártéritést, elmararadt fizeté- 
szelknek megitélését és állásukba 

paló visszal elyezésüket követelik 
a közigazgatási per utján elbocsátott vasutaso 

(KOLOZSVAÁR.) Mint ismeretes, 
a nyelvvizsgán elbukott vasutasokat 
az elsőfoku fegyelmi bizottság Decu- 
sará törvényszéki tanácselnök elnök- 
lésével állásvesztésre itélte. A másod- 
foku fegyelmi bizottság, amelynek 
elnöke Bossié táblai tanácselnök volt, 

illetéktelennek mondotta ki ma- 
gát az ügyben itéletet mondani. 

Így kerüle az ügy a bukaresti har- 
madik foku fegyelmi bizottság elé, 
amelynek a döntését azonban 

a vasutigazgatóság nem is várta 
be, banem augusztus elsejével el- 
bocsátotta állásukból a nyelv- 
vizsgán elbukott vasutasokat. 
A vasutigazgatóság méltánytalan 

rendelkezése után dr. gróf Bethlen 
György, az Országos Magyar Párt 
elnöke keresett érintkezést Mereuta 
CFR-vezérigazgatóval, aki igéretet 
is tett arra nézve, hogy a vasutaso- 

kat visszaveszik a szolgálatba. Azon- 
ban ez nem történt meg. 
Az elbocsátott vasutasok dr. Nagy 

Ferene, dr. Péterffy jenő, dr. Polcz 
Radó, dr. Hatfaludy Pál, dr. Erszé- 
nyes Samu, dr. Bartha Ignác, ér. Já- 
nos Gáspár és dr. Bernád Ágoston 
magyarpárti ügyvédeket bizták meg 
azzal, hogy a vasutigazgatóság ren 
delkezése ellen koz gazgatási pert te-. 
gyenek folyamatba. Az itélőtábluhoz 
iegnap benyujtott periratban kérik, 
hogy 

a közigazgatási biróság itélje 
meg a vasutasoknak visszame- 
néls napi ötszáz lej erkölcsi 
kártéritést egyben az elmaradt 
fizetések teljes kiutalását és ál- 
lásukba való visszabelyezésüket. 

Az itélőtábla döntése elé az érdekel- 
tek nagy várakozással tekintenek. 

Bosszuból halálra verték 
a hirhedt verekedőt 

(PLOESTI.) Ismeretes, hogy mint- 
egy hónappal ezelőtt a Mustati test- 
vérek egyike sulyos következmények 
kel járó támadásnak esett áldozatul. 
A fiatalember az állomás közelében 
levő korcsmában mulatott, ahol 

megtámtdták a Jippa-fivérek, a 
rendőrség régi ismerősei és agy- 

ba-főbe verték. 
Sulyos állapotban szállitották kór- 

házba, de három hét alatt felgyó- 
gyult. Tegnap hagyta el szenvedései 
szinhelyét. Ügy látszik, nem volt 
megelégedve a rendőrség által foga- 
natositott intézkedésekkel, mert min- 
den gondolata bosszu volt. 
Tegnap délután ro-12 ember tár- 

saságában betört a Jippa-fivérek há- 
zába, ahol Jippa Györgyöt ágyban 
találták. 
A banda egyik tagja, Dicescu 

rálőtt az ágyban fekvő ember- 
re, akit sulyosan megsebesitett. 

Hamarosan több lövés érte Jippát, 
aki hatalmas 

vértócsában, balálsápadtan, esz- 
méletlenül maradt a vérengzés 

szinbelyén. 
A kegyetlen gyilkosok erre 

nekiestek az eszméletlen emben- 
nek és mind, abányan voltak, 
botokkal alaposan végigvertek 

rajta. 
Borzalmas tettük után a még lé- 

legző robusztus erejü embert autóra 
tették és ugyanabba a kérházba 
szállitották, ahol Mustateat kezelték. 

Itt azonnal orvosi kezelés alá vették 
Allapota teljesen reménytelen. A 
rendőrség széleskörü nyomozást ve- 
zetett be az elvetemült banda tagjai- 
nak kézrekeritésére. 

spPoRT 
Izgalmas részletek a Schmeling-- 
Neusel világbajnoki mérkőzésről 

HAMBURG. Scbhmeling-Neusel 

világbajnoki ökölvivé mérkőzésről 

iegnap már beszámoltunk, Ujabb je- 

lentéseinket az izgalmas mérkőzésről 

iüt adjuk: Közel százezer főnyi kö- 

zönség előtt ütközött zeg két nagy 

ellenfél. Neusel nem volt komolyan 

veszélyes az exvilágbajnokra. Az r. 

menet döntetlenül végződött, a 3. és 

7. menet Neuselé volt, a többi mind 

Scbmeling fölénye jegyében folyt le. 

A 2. menetben Sckmelingnek sike- 

"El kiszabadulni ellenfele támadásai- 

ból, sőt egyik jobbkezese nyomán 

Neusel a földre kerül, A 3. menetben 
Neusel ütése Schmeling állkapcsára 
talál és Max rövid időre a földre ros- 
kad. De hamar összeszedi magát s fő- 
lénye állandósul. Csak a 7. menetben 
van Neuselnek ismét nébány jó mo- 
mentuma. Egyik ütése Schmeling ar- 
cába fut és Scbmeling meginog, pár 
pillanatra megint a földre kerül, A 
batalmas nézőtábor felszisszen. A 8. 
menetben Scbmeling ballatlan offen- 
zivába megy át, Neusel egymásután 
kapja a pörölyszerü ütéseket az arcá- 
ba s csak a gong menti meg a kiütés- 

től. A szünetben hiába sürögnek-fo- 
rognak körülötte a ringsegédek, a 9. 
menetben már csak támolyog s végül 
feladja a kilátásátalan harcot. 

BALKÁN TURÁRA KÉSZÜL A 
SZOVJET VAÁLOGATOTT. A szov 
jet válogatott labdarugócsapat ok- 
tóberben Balkán turára indull. A 
tura első állomása Istambul lesz, 
ahol a török válogatott ellen mér- 
kőznek. Október 20-án Szófiában 
Bulgária legénységével mérik össze 
erejüket. Mindkét szövetség a EIFA- 
tól kért rendkivüli engedélyt a mér- 
kőzés lejátszására, mert a nemzetkö- 
zi labdarugószövetség szabályai sze- 
rint a tagállamok csak olyan álla- 
mok válogatottjaival mérkőzhetnek, 
amelyek tagjai a FIFA-nak. 

III. KER FC-JUVENTUS 4:r 
(2:1). A harmadik kerületiek pályá- 
ján mérkőzött a két szabadcsapat. A 
mérkőzés mindvégig élvezetes és vál- 
tozatos lefolyása volt s győzött a 
jobb futballt játszó együttes, Király 
(2), Bakos II. és Pálffy góljaival. A 
Juventus egyetlen gólját Chendreanu 
révén érte el tizenegyesből. 

A MAGYAR LIGABAJNOKSÁG 
BAN vasárnap az összes csapatok 
starthoz állanak. A legnagyobb ér- 
deklődés az Ujpest -Hungária der- 
by iránt nyilvánul meg. A részletes 
müsor a következő: Ferencvános- 
Phöbus, Bocskai-Budai rr, Kispest 
-Soroksár, Szeged- Attila, Somogy 
-III. kerület EC. 

A MAGYAR VIZIPÓLÓVALO- 
GATOTT angliai turájá során teg- 
nap Derbyben mérkőzött Közép-An- 
glia válogatottja ellen. A kitünő kon- 
dicióban levő Európabajnok vizipó- 
lócsapat ragyogó játékkal r2:r (6:0) 
arányban valósággal lehengerelte az 
angolokat. A vizipólómérkőzés előtt 
uszóverseny volt, amelyben a ma- 
gyar versenyzőe minden számban 
győztek. 

A KITÜNÖEN SIKERÜLT ma- 
gyar atlétikai bajnokságok után a 
MASz válogatóbizottsága véglegesen 
összeállitotta a torinói Európabaj- 
nokságra induló válogatott atlétacsa- 
patot. Az összeállitás a következő: 
To0 m.: Sir, Kovács, 200 m.: Sir, 
Kovács, 400 m.: Barsi, 800 m.: Sza- 
bó, Ignátz, 1I500 m. Szabó, 5000 
m. Kelen, Szilágyi, Marathoni futás: 
Galambes, 4x1coo m.: Kovács, For- 
gács, Sir, Gyenes, tartalék: Paizs. 
Magasugrás: Bódossy. távolugrás: 
Dombováni, Koltai, rudugrás: Zsuff- 
ka, hármasugrás: Somló, sulydobás: 
dr. Darányi, diszkoszvetés: Dono- 
gán, Remecz, gerelyvetés: Várszegi. 

WINTER, a francia diszkoszvető 
rekorder 49.56 m.t dobott egyik 
legutóbbi versenyén. 
BELGRÁD. Jugoszlávia-Len- 

gyelország 4:1 (2:0). A szerbek meg- 
érdemelten nyőztek a gyatrán játszó 
lengyelek ellen. A román Xifando 
biráskodása tetszett a közönségnek. 
A szerbek vasárnap Prágában mér- 
kőznek Csehszlovákia válogatottja 
ellen. 
VARSOBAN Lengyelország-Né- 

metország válogatot: labdarugómér- 
kőzés kerül eldöntésre vasárnap. 

- EI akarták rabolni Fox tilm 
mágnás két leányát. Newyvorki 
jelentés szerint Fox William film- 
mágnást megfenyegették, hogy két 
leányát elnabolják, ha nem fizet öt- 
venezer dollárt. A zsarolót a Lou- 
siana állambeli Hevwlettben sikerül: 
letartóztatni,



Szavankénii Le, vastagabb be- 

A... ...... 

tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetiés ára 10 Lei. 11és, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija Eredmények: Remény-Sparta, 15 jál Felel0 5 Lei Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre tékos, 158:117. Spari-Sparta, 10 ják, délelőtit 11 óráuigy lehet csak feladni. koe, 124:106. Tárgu-Muresen Egyetéri, 
játszott a aluji Hargiával, 15 ; té APRÓHIRDETÉSEK UTÁN ÉR RÁDIÓ, modern, uj állapotban ÖZVEGY uriasszony. ki vendég. 175:155. Tg.-Murcsen Tete Nyon 

(5235) társulna magányos uriemberrel üz- két verseny a legszebb megérésben é 
BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, lethze, vayy annak vezetését vál- fegeylemben játszatott ke. - Tekézi czerke mint személyes kérdezősködések- laláná. Talrérei rendelkezik, Ci- naptár. Szerda: inpi Kombinált 

valamint a jeligés hirdetésekre aján r 5230) tekbéző e ekor A d FORGALMAS TÁRSNÖT keresek, kinek bode- tekézé t tizes bizottságának tag. ap latukat és cimüket levélben beadni és ke helyen füszerüzlet gaengedélye, konyhaberendezése jai kérenek, angusztus 29.én, szerda est Prot sziveskedjenek ! feseu azonnal kiadó. Grigo- van, főzéshez, sütéshez ért. Üzle- 8 óradror a kerületi hivatalos helyiség. Ere zzzazeztzzzszemazmeru emezzaemmmem 4 (5204) tem főuccában Ajánlkozás Mun- ben Regele Ferdinand 8. alatt megjele i üres szoba mosdóva! szep! kaszerető" jeligére. (5229) mni sziveskedjenek. Boor, elnökhelyettes 

LEVELEZES EGYKÉT unli ezl éve fennálló mkasszó tudakozódó - urileány vagy fiu la- ingatlaníflorgalmi iroda vezetője el- tzz z. csetles teljes ellátási kaphat. sejéig Ciujon tartózkodik. Komo- MOZ I HA Zongora, fürdőszoba, kertes udvar). abb el . A ; - Nyugodt élet, Ki.ki maga költ- Sír. Deoebal 14 fsz2g iu eerék eopat Ketai ae sonai op- beltet ségén, Közel a belvároshoz, Nagy EGY szoba kiad5 magaányos u. künlevőségek vétele. „Globus" jeli- rett. Főszerepben: Ery Bross. bozzá jövő, Csaik y a há- npőnemk v. uriembe-nek Str Draga- gére. (5227) sa =1 
, - : . ea sakk, aydó meg na 21. háztulajdonosnál j5216) CINGAZZA minden Eutorról SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA: [neg a övleszéés ietes eaere rl BUTOROZOTI szoba kiadó. Str. lakásból, felelősséggel kiirt polos- Ma: „Édesanyám". A század egma kem t velek annak a kind óeni Dragafina 12. (5224) át László, Ser. Rugului 56. ra gyobb filmje. 7. ; KIADÓ különbejáratu nagy uc- lon 425. 4567 - Kiss mányos o aa9 cai szola üresen, esetleg butorozva ROMÁN egyetemi haligatónó ROYALMOZGÓ MUSORA: gyakr Derek : anal 10 dénét, jövőjét tr. Regina Maria 12. emele!. magyar anyanyelvü iskolás gyer Kedden nagy premier: Koloz. [ ját ainzen tkot megiet egyedene, (öz26) mekek othoni oktatását váflja várt clószt: Ónagysága nem ak. . Na látogatás mindenkit meggyőzött KORCSMA és füszerüzlet kiadó. lakás és koszt ellenében. Ajánla- éyereket, Operett világsláger. Fő- lyett eddig is. Regele Ferdinand 129 Str. Horea iza (szsz) tokat Román oktató" jelgére a empben: Lianc Hud Cer abó VIDEKI középkolu gazdag álla- ................ kiadóba kérek. (5210) ramder, Otto Walburg, Hans Mosc. Cs mi hivatalnok feleségül venne sür- : VESZETT ballábra yaló női IFome apress. Főszerepben: gősen 25-30 év körüli nőt. Lehet LA KAST KERES 7 kekete ipő 4 olokigt ton Connad Verdt. előada 2 l Megtalálója jutalmat a Masi- és egy 
ami román tanitónő. Válasz! . y . ésg. sÁllásba teszem jeligére kiadóba. KIS szobáért német és zongora- nietilor 96 alat 212) AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. ban a Csak teljes cimü levelekre vála- órát adna tanárnő. „Rá is fizetelk ELELMISZER és hentesáru üz- Kedden: Öten a Jazz-bandból. Rend. szolok. (5209) ijeligére. (5067) let vezetéssére óvadékképes közre- kivül mulattató zenés vgjáék. Fő- tegna Miss ELISABETH. hinos é aanteuoyamas ai vént alkalnet efe szerepben: Jenny Jugo és Theo "ez 
mindenki által csodált grafológus- á í akkal i és jutalék jel Thail. / jósnő, már csak egy pátr mapig tar- ALLAST KERES aganiva alnak 8207) Jön, izerler szabó a csók. Főszerep- zkodik város kban. Ha mé es ....... 1 ZE1 egy ová : Farrel és Margaret 5s a etodik nála ngy eese fel mis EGYEDULÁI L0 urinő házveze- György névre kiállitott munka- és Churchill. hatbe nem késő. Amit megbánni soscnm tőnőneik menne magányos uriem- betegsegélvzőkönyv a Vasile Lu- -. Jul fog. Piata Mihai Vitezul 15( Taxa benhez. „Videkre is megy" jelige putól a Cipariu uccáig. Kénem ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ éri mi 20 lej. (520e) . ((5231) megtalálót, hogy jutalom ellené- MUSORA: itt... eben adja le a Vasile Lupu 14 sz Kedden szerdán fel s é ) árak e ALLAÁST KAPNAT MORc FGTARROA feginal on egy hevárő 1 dzari ia 4pl ADAS- / ETEL zkEkSzröTözzzzmlörzeermazzz Maria 14. alatt naponta Bukarcsti . máai löré mi ragiko zz PÉKSEGÉDET könnyü munká- Curir járatát fentartja és nem té- ódia. Tészerepben Wil Rorers e yel ra, szerény igényü zsidófiut felve- vesztendő össze semmi más ilyne- i Loy eol és szeede ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- veszünk. Cim a kiadóban (5221) müű hirdetésekkel Curir minden tárásadalmi dráma. A - ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI. TANULOT rfi szabósághoz este 8 órakor indul. Móricz üny- eeteit s tulszárnyaló zes HAI VITEAZUL ii. 121teljes ellátással felvesz. Erdélyi tükség. (5218) e Főszerepben: lex Kirkland émi EGY fél lóerős villanymotor Oasanu 22. (5214) ............... ae Heming. Helyárak 10 és 
megvételne kerestetik. Albert VARRÓLEÁNYOK elsőrendü HAGGIBBOR--RAPID autóbu- nyomda, Calea Victoria 7. (5180) nkér danaóleányok szosok futballmérkőzés lesz szerdán metec ELADÓ URILAKAS falu köze- tetnek. nikezni heg. Ferd 44 dlután fél hat órai / lJajvá- z .. se sze én szép udvarral, nagy kerttel i (5213) n or kezdette A szerkesztőség óstája ram 
pé D , gy rosi sporttelepen. A jegyek árai igen áram 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra BŐRBÉLYSEGÉD, csakis jó érsékel k állapi iö várha jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban munkás. azonnali belépésre keres- m elten vannak megállapitva. Ábrabá éz Doj Ta konyhá- enik. Stz. Rugului r. sz. (523547) VENUS-CSEH KATONAI vá, 4 eéz agé kor rAR NAGI) OBB telek szoba kony 1é LOGATOTT 42 (12 3000 néző duljon érdésével dr. Folcz Radó ko val családi okok mitt minden al öteaaéttalstozaoa lőnt átszott Bukarcsibe két lozsvári ügyvédhez (Str.. Bratianu gyós fogadható áron eladó. Str. Pata . élőtt játszott Bukarestben a két csa- akii, ismertette a kon- szolg 

.... feni gólaránnyal. ,; Rag KERESEK azonnala dohányzó iemn 1 éá elsőrendü szakember és az Ont ér (Reg 
; 

/ mamaa. - sáfaösl ötköantasyszorozezooerezmsa 
. 

asztalt két karosszékkel, egy 100- 7 EHENÉSZEI erőkörrel la deklő konverzió kérdésében megfe Emil 140 széles felltükrőt és szobakály ké gs Knedi áldó Ame FIZETIK ANYUGDIJAkAT dló kon ositással szolgálhat - hát. Cim: Str. Memorandului 4. kezni: Str. Romulus 60. (5169) Ismét felcsillant néhxny napra a ve- ő o dése Jakab, délután 5-6 óra között. KERESEK bérbe 10 fó részére terán tisztviselők feje fölött a sze- ..... tébel fez10) istállót, lehetőleg álomás közelé: enese Kifizeik a nyugdijakat Azaz - FELVETELI VIZSGAk A k DÓ gyümölcső házzal ben, esetleg külön telken. Cim a ... s ; : 1, 
b s Donát kiadóban " (5190) már fizetik is. Csszegre és névsorra MARIANUMBAN. A Marianum Ii ötöd 

e lán (5223) FEHÉRNEMÜ és felvöruna var. való tekintet nélkül utalja ki a pénz- ceumának igazgatósága közli, hogy nek 
KÖSER Hbazár frissen olvaszt rónő nagy gyakorilattal, eljárna ügyigazgatóság - megkésve bár, de az I. oszt felvételi vizsgák nem szep e va legjutányosabb árban kapható házhoz varrni napi 50 lejért. Str. mégis - az augusztusi nyugdijillet- tember 10-én lesznek, hanem szep- egyb Regele Ferdinand 19. (s236) Dorobantilor 88. (5222) I ményeket. tember 4-én reggel 8 órakor. dasa . e ................ se, a a étterem kerthelyiségében, a Magyar Szinház- Családi műsor. ra a Váradi Aladár zal szemben, minden este 9 órától kezdve Prinmna borok. a ba hires kabará társulatával Clujra érkezett változatos világvárosi műsorral szórakoztatja Szolid árak. mén a fisztelt közönséget Azuga sör. összi 

............ f vnfat it
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tag Augusztus 29. Szerda, Róm. 
aptár kint Keresztelő Szt. ános. 

A Prot. Johan, Edit. Cör. kath. Táerea 
iség c. Si. loan. izr. Enl. 18. 
jelen - 

ettes, 

HASONLOSÁG 
- Tegnap találkoztam egy em- 

ope.berrel, alai a megtévesztésig basonlit 

: 

- Remélem, tévedésből nem adtad 
meg azt az ötszáz lejt, amivel ne- 
kem tartozol... na. *e tartozól... 
TÜRELMI JArék 
Kiss: Mi történik veled? Azelőtt 

gyakrabban maradtál otthon és tűrel- 
ozs. 17i játékot játszottál? 
kalNagy: Igen, régebben. De ahe- 
Fe.ett most elkisérem a feleségemet a 

en - Iegnap a feleségem a rádióban 
clőadást, tartott a nők kötelességéről 
és egy óra hosszat beszélt egyfolytá- 

A. ban a studióban. 
n.Nagy viccl Az én feleségem 
Fő. egnap tiz perceg egy szót sem szólt 
heobozzán... 

1Sszr AsA; 
ep. Nagysága: Nézze Juli, milyen po- 
ret 70s az a zongora! Van rajta vagy 

hatbetes porréteg. 
Jauli: Áz nem lebet, naccsága, mert 

én mindössze csak hat bete szolgálok 
itt... 
MODERN ANYAK 
Mondd, Margiteám, magad 

ia táplálod a kicsikédet? 
= Nem édesem, ment az veszély- 

éIyel járbat a csecsemőre. 
6óHlogy-hogy? 
A miől félek, hogy szoptatás köz 

ben a cigarettám bamuja a kicsike 
e szemébe esik.. 

- Tdőjárásjelentéss A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelenté- 

al szerint meleg idő, délnyugati lég- 
áramlás, több helyen eső, sőt vizatar 

vártható 
r- INSPEKCIÓS GYÖGYSZER- 
o TÁARAK Ezen a héten a következő 
ugyégyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna (Unirii-tér), Hy 
n gea (Mihamu Viteazul-tér), Viktoria 
(Regele Ferdinand-ut), Sotropan 
Emil (Stefan Cel-Mate-tér). 

Mezőgazdasági és ipari kér- 
Uések a balkáni értekezleten. Ok- 

tóber elseje és hatodika között tart- 
ják meg Konstantinápolyban az 
ötödik balkáni értekezletet, amely- 

y nek napirendjén több fontos gazda- 
sági kérdés szerepel. Így szóbakerül 
a haltán államok iparpolitikájának 
egybehangolása, a balkáni mezőgaz- 
dasági hitelintézetek együttmüködé- 

se, a balkáni mezőgazdasági kama- 
ra alapszabályainak megvizsgálása, 

a balkáni állategészségügyi egyez- 
mény, a közlekedésügyi kérdések 
összhangba hozatala és a balkáni 

utazási bizottság szervezése. 

gyar dalosünnepé. 
gyarsága ugyanis ekkor ünnepelte a 

- MAGYAR 
NAGYSZALONTAÁN. Biharmegyé- 
ből és a környező megyékből több, 
mint ezer dalos vonult fel a Nagy- 
szalontán vasárnap megrendezett ma- 

rre A megye ma- 

magyar dalárda fennállásának heven 
éves jubileumát. Lelkes hangulatban 
folytak le az ünnepségek, amelyen a 
Romániai Magyar Dalosszövetség 
részéről dr. Inczédy Joksmann Odön 
az Országos Magyar Párt ügyvezető 
alelnöke, a biharmegyei Magyar 
Párt részéről pedig Markovits Manó, 
Hegedüs Nándor, Árvay Árpád je- 
lentek meg. A délelőtti ünnepi köz- 
gyülésen az üdvözlő beszédek egész 
sora hangzott el. Az este megtartott 
ünnepi diszhangverseny kiemelkedő 
fénypontja dre. Inczédy-Joksmann 
Odön zenekari kisérettel előadott 
énekszáma vol:.:.: 
A ÉRTESITÉS Kérjük az érde- 

kelt cégeket, küldjenek sürgősen 
ajánlatot modern benzin pumpáról, 
komplett, de tartály nélkül, az ár és 
arancia feltüntetésével. „RAPID" 
indicatul Proprietarilor de Auto- 

buze Cluj, Calea Regele Carol II. 
Nő. rro. 

Ma kedden a Roy 

- Hajladozik az Eifel torony a 
apfény behatása miatt. Ujabb ér- 
dekes mérések szerint a nap az 
Elfel toronyon éppen kétszer akko- 
ra ingadozást idéz elő, mint a leg- 
erősebb viharok A napsugarak azon 
az oldalon, ahol az Eifel tornyot 
érik, annyira felmelegitik a fémet, 
hogy az erősen kiterjeszkedik. A 
legerősebb a reggeli nap hatása, ez 
a torony csucsát r50 milliméternyire 
hajlitja nyugat felé. Délben a to- 
ronycsucs 100 milliméternyire haj- 
lik észak felé, alkonyatkor pedig 
75 milliméternyire kelet felé. 

Nyilt necán rostává lőtték 

Dillinger bandájának egyik tagját. 
Newyorkból jelentik: A Minesota 
államban levő St. Paulból jelentik, 
hogy az ottani rendőrség nyit uc- 
cán agyonlőtte a séta közbe: meg- 
lepett Zanmeter Homért, Ullhagr 
bandájának egyik tagját. Zan- 
merteret a rendőrség már rég 
körözte. Nemrégiben Zanmerter 
egyik nőlsmerősének családtagjai ér 
tesitették a rendőrséget, hogy a ban 
dita a városban tartózkodik. A rend 
őrség kétheti megfigyelés után meg- 
állapitotta Zanmeter személyazonos 
2z Rkö2. : 

ságát majd maga a rendőrfőnök állt 

lesbe három felfegyverzett titkos- 

rtendér társaságában az egyik elha- 
gyott ucca sarkán. Mikor a bandita 
Rözelbe ért, a rendőrök először a 
levegőbe lőttek; a banditát megál- 

lásra szólitották fel, aki azonban 
előrántotta revolverét és a rendőrök- 

fe lőtt. Lövései nem találtak. Erre 

3 rendőrök pisztolyból, puskából és 

gépfegyverből meginditották a tü- 

eelést Zanmeter menekülni akart, 
még sebesülten is továbbvonszolta 

magát, de végül is elhagyta ereje és 

holtan rogyott össze. Testét ötven 

lövés érte és a golyók valósággal 

szitává lőtték. A holttest megvizs- 

gálásakor kitünt, hogy kozmetikai 

sebészek kezelték Zanmetert, ugyan- 

ugy, mint Dillingert. Tetoválásait 

eltüntették és az egyik anyajegyét 18 

I eltávolitották. 

fim. 1. „Önagysága nem a 
Először Kolozsvárt. Operettsláger. Liane Haid, Georg 

Alexander, Oito Walloury. I. „Rome express." 
nryad Veidt. 
........ 

Főszerepben: Cao 

JÓESTÉT! 
DALONNEP] - DR. FEDER bőrgyógyász a 

nemibetegségek szakorvosa hazaérke- 
zett és rendelését ujból megkezdte 
Calca Regele Ferdinand 70. szám 
alatt. i 

- KIRABOLTAK BEOTHY 
LÁSZLÓ NY. MINISZTERT, BI- 
HAÁRMEGYE EGYKORI FŐIS- 
PANJAÁT. Vasárnap éjszaka nagy- 
szabásu betörés történt Budapesten. 
Ismeretlen tettesek behatoltak Beö- 
thyLászló dr. nyugalmazott minisz- 
ter, Biharmegye volt főispánjának 
Aradi-ucca 70. szám alatti lakására 
és teljesen kifosztották azt. A mi- 
niszter hetek óta nem tartózkodott 
odahaza és családjával együtt külföl- 
dön nyaralt. Elutazás előtt az összes 
ajtókat biztositózárakkal! látta el. Az 
évéintézkedések azonban, ugylátszik, 
nem használtak, mert a nagystilü be- 
törék minden védőzárral sikeresen 
birkóztak meg. A hatszobás lakás ki- 
fosztását reggel fedezte fel a házfel- 
ögyelő, rendőrt hivott, aki megálla- 
pitotta, hogy a betörők az összes ér- 
tékes tárgyaka: magukkal vitték. A 
tettesek ujjlenyomatokat hagytak hát 

ra, A nyugalmazott minisztert táv- 
iratilag hazahivták. 

ui kettős műsor. Egy helyárért két 

Har gyereket." Premierfim 

A Gyerünk a borizü ruzzsal 
hölgyeim. De addig is amig ez az 
ajaktetoválási divat elterjedhet (nég 

kel egy világháboru utáni korszak 
hozzá), egy amerikai Piberecikkeyér 

O- olyan ajakruzsdivatot akar meg 
nösítani, amellyel a nők nem csak 
a rfuzs szinével hódithatnak, hanem 
aruzs - izével és aromájával is. A 
hölgy a ruzs szinén kivül válogat- 
hat mindenféle izü és aromáju - pl. 
borizü, vanilia, marcipán stb. 
ruzsfajta ize között. 

porecellántöldet találtak Hu- 
nyadmegyében. Sanzian loan hát- 
szegi birtokos birtokán nagykiterje- 
désü és vastag kaolin réteget fedez- 
tek fel. A bel- és külföldi gyárak 
szakértől a vegyelemzés alapján meg 
állapitották, hogy a hátszegi kaolin 
vetekszik a leghiresebb külföldi kao- 
linokkal, hófehérre ég ki és nagyon 
tüzálló. ÁAllitólag gyárat akarnak 
létesiteni a kaolin felhasználására, 
sőt egy külföldi gyár is érdeklődött 
már. 

- Nikotinmentes dohányt ter- 
mesztenek Németországban. A né- 
metországi pforzhelmi dohányku- 
tató intézetnek sikerült nikotinmen- 
tes tenmészetes dohányt termelnie. 
1933-ban mát 25 gazdaságban ter- 
mesztettek sikerrel nikotinmentes 
dehányt. Ebben az esetben nem ar- 
ról van szó hogy a dohányt vala- 
milyen vegyi eljárással utólag tették 
nikotinmentessé hanem a dohány 
már kezdettől fogva ugy nőtt, hogy 
nem volt nikotintartalma. 

- Közel háromezer nyelven be- 
szélnek a föld emberei. A francia 
tudományos akadémia a következő 
megállapitást tette a nyelvek elter- 
jedésére vonatkozólag: 2796 nyelvet 
beszélnek ezidőszerint a földön. Ha 
a kihalt nyelveket is hozzászámit- 
juk ehhez, akkor 6760 nyelvről van 
összcsen tudomásunk. A föld legel- 
terjedtebb nyelve ha az ázsiai 
népektől eltekintünk - az angol, 
ezután következik a német, a sha- 
nyol és a franeia. 
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- TOMPA BELA MISKOLCRA 
SZERZŐDIK. A kolozsvári Magyar 
Szinház Parlaghy társulatának egyik 
legtehetségesebb, legnépszerübb szi- 
nészének, az örökke vidám, ötletes és 
páratlan humoru Iompa Bélának 
szinjátszó hirneve már régóta messze 
tulment az erdélyi szinpadi müűvé- 
szet határain. Tompa Béla, aki évek- 
kel ezelőtt, mielőtt szülőföldjére, Er- 
délybe visszatért, hogy a kisebbségi 
kultura mostohasorsu apostolaként 
müködjék a kolozsvári szinpadon, 
előnyös szerződés mellett játszott a 
budapesti Belvárosi Szinháznál s 
felfelé ivelő pályája a magyar nem- 
zeti szinház szerződésével kecsegtet- 
re. Az aranyoskedélyü, bohémlelkü 
müvész azonban kegyelettel őrzött 
emlékei és családi körülményei miatt 
visszajött közénk s ezzel hosszabb 
időre feláldozta a budapesti szinpa- 
dokon meginduit szép jövőjét s lel- 
kes szivvel csatlakozott a lerongyoló- 
dott erdélyi szinpadi müvészet ván- 
doraihoz, fiával, a szintén tehetséges 
Tompa Lacival együtt. Legutóbb 
azonban a nyári szünet alatt meg- 
ható hangu leveleket irt kolozsvári 
ujságiró barátjainak, amelyekben 
csöndes rezignációval jelenti ki, hogy 
minden valószinüség szerint meg kell 
válnia az erdélyi szinészettől és any- 
nyira kedvelt kolozsvári közönségé- 
től. A miskolci Nemzeti Szinház 
ugyanis rendkivül előnyös szerződést 
kinált a magyarországi szinpadokon 
is jóhirü Tompa Bélának. Mintegy 
16-18 ezer lej (s -400 pengő) havi 
gázsi mellett hivják szinésznek és ren 
dezőnek az elsőrendüen megszerve- 
zett miskolci társulathoz s ő eezisz- 
tenciális okok miatt kénytelen lesz 
elfogadni azt a kedvező szerződést, 
bár szive és kulturális érzései az Er- 
dély mellett való további hüséges ki- 
tartásra emlékeztetik. Tompa Béla 
leveleiről Parlaghy ILajos kolozsvári 
szinigazgató is tudomást szetzett s 
egyik legjobb szinészének elvesztését 
bizonyára rendkivül fájlalná. Ko- 
lozsvári titkára azonban már elvileg 
leszögezte, hogy a miskolcihoz ha- 
sonló szerződést nem igérhetik Tom- 
pa Bélának s igy valószinüleg egy- 
előre, - talán végleg is - le kell 
mondanunk a Parlaghy-társulat 
egyik legnépszerübb és legtehetsége- 
sebb művészének az erdélyi szinpadi- 
kultura terén való müködéséről. 

- MAGYAR ASSZONYNAK 
ÉS FÉRJÉNEK RÁDIÓTALÁL- 
MANYÁT VESZI MEG A FRÁN- 
CIA ALLAM. Rapp Erzsébet csinos, 
fiatal barna lány volt, aki a buda- 
pesti Angol-Magyar Banknál voit 
alkalmazásban. Ezelőtt egy évvel a 
gazdasági viszonyok Párisba való 
kivándorlásra kényszenitették. Itt 
megismerkedett egy Olivon Jean 
nevü rádiómérnökkel, aki szenzációs 
találmányon dolgozott. A fiatalasz- 
szony munkatársa lett férjének és 
együttes erővel sikerült is megolda- 
niok a rádió terén fontos ujitást je- 
lentő találmány problámáját. 

- TÁRSADALMI BOJKOTT 
MARLENE DIEIRICH ELLEN. 
Hollyvoodban társadalmi bojkott 
alá vették mindazokat a filmsziné- 
szeket, akik rokonszenvvel viseltet- 
tek a nemzeti szocialista propaganda 
iránt. Igy Dorothea Dieck rengeteget 
szenvedett amiatt, mert férje katmpós 
keresztes jelvényt viselt. Ugyanez a 
szorongatott helyzet érte Marlene 
Dietrichet, a szép szőke filmsztárt, 
akiről ugy hirlik, hogy 300 ez dol- 
lárral járult hozzá az amerikai hit- 
lerista propagandához.



téren. 

Éjjel r és 2 óra között Gál János 
parasztamber a sötét, 

elhagyatott Széna-téren ment keresz. 
tül, amikor két, vasvillával felfegy- 
verzett egyén rátámadt és megállásra 

fel. A megrémült Gál Já. 
nos eleget tett a felszólitásnak, mire 

Mocs községi 

szólitotta 

Visszaadják a Habsburgok 
vagyonát 

(LONDON.) A Reuter ügynökség 
bécsi jelentése szerint 

Scbuscbnigg kanecllárnak szán- 
dékában van a babsburgi dinasz- 
tiának az osztrák köztársas meg- 
alakulása alkalmával elkobzott 
minden magán vagyonát visz- 

szaadni. 

A közelebbi jelentés még hiányzik. 

A szökevény rab 
ne duhakodjék , 
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(KOLOZSVÁR.) Szerencsés fo- 
gást csinált tegnap este a kolozsvári 
rendőrség. A Timbalei uccában levő 
Boér-féle vendégiőbe beállitott egy 
ismeretlen egyén, aki jól evett és 
ivott s amikor fizetésre került volna 
a sor, nem lévén egyetlen leje sem, 
veszekedni, majd törni és zuzni kez- 
dett a vendéglőben. A vendéglős 
rendőrt hivott, aki bekisérte az ille- 
tőt a rendőrségre, ahol megállapi- 
tották róla, hogy az a régóta körö- 
zött Hara Dumitruval azonos, akit 
a konstancai törvényszék különböző 
lopásokért egy évi fogházra itélt, 
azonban az ügyészségi fogházból 
megszökött s azóta az ország külön- 
böző városaiban csavarog. Hara Du- 
mitrut a kolozsvári nendőrség letar- 
tóztatta és a mai nap folyamán utra 
is tette Konstanca felé. 

Veszedelmesbolti tolvajokat 
fülelt le a rendőrség 

(KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt le- 
tartóztatta a rendőrség Buta Nico- 
lact és feleségét, akiket a Déry-féle 
szücs-üzletben tettenértek, amint 4 
darab prémet 2090 lej értékben akar- 
tak ellopni. Bekisérték őket a köz- 
ponti rendőrségre, ahol megmotozá- 
suk alkalmával a náluk levő aktatás- 
kában több selyemkombinét s külön- 
böző apróbb ruhanemüt találtak. 
Buta Nicolaenés már régóta ismeri a 
rendőrség, aki Kádárnak, a hires há- 
romszéki vastui zsebmetszőnek a 

(KOLOZSVÁR.) Vakmerő rabló- 
támadást követett el tegnap éjszaka 
két elszánt rabló a kolozsvári Széna- 

egyik támadója, névszerint 
Béla a vasvillát gyomrának szegezte, majd a másik, Dávid Béla, átkutatta 
az áldozat zsebeit 

dozatukat és tovább mentak. 

Csakhogy Gál János nem 

madói pár lépésre eltávoztak, rend- 

mazditották 
(KOLOZSVÁR.) Egyik legutóbbi számában a „Jóestét! megirta, hogy Nistor alpolgármestert rögtöni hatály lyal elmozdították. Az üggyel kap- csolatban ma Drágan polgánmester munkatársunkat magához kérette és az alábbi magyarázatot adta: 
- Nistor megbizatásának felfüg- gesztését kifejezetten a Rapid autó- busz-ügy okozta. Nistor ugyanis pártelólag terjesztette a tanácsülés elé a Rapid társaság azon kérését, mely- ben 500 ezer lejjel leszállitani kéri az 1 millió 200 ezer lejben megállapi- 

tott és a városnak a személyszállitás monopoljogáért fizetendő évi pausál- 
összegét. Tekintve, hogy a Rapid- 
társaságnak nem volt legális alapja 
erre a csökentésre, én, a magam ré- 
széről ellenezem, hogy a város évi 
590 ezer lejről lemondjon. A vanács 
többi tagjai, Nistor kivételével, mel-! 
lém csatlakoztak és Lét izben elye. 
tették az alpolgármester javaslatát. 
Ezután történt, hogy Lepadatu mi- 

niszer a polgármesteri hivatalban meg 
kérdezte tőlem, hogv milyen pana- 

Fülöp 

és minden pénzét elvették, Ezután, mint akik jól vé- gezték dolgukat, utjára engedték ál- 

hagyca 
annyiba az ügyet, kanom mikor tá- 

uregan palgármester szerint Mistot 
kizárálag a Rapid-ügy miatt 

őrért kiabák. 
két rablót, akiket 

márt 

basonló módon, 

„Kék macska" 
őket. 

izponti rendőrségnek. 

el állásából 
jelenlétében elmondtam ezt az értbe- tetlen ügyet, amely szerint Nistor, mint alpolgármester javaslatot tesz a városnak egy olyan összegről ualó lemondásra, amely a várost minden- képpen megilleni. Tekintve, hogy még kilenc év van bátra a koncesz- szióból az elengedni kért összeg 4 millió 500 ezer lejt tett volna ki, ami a város költségvetésében olyan jelentős összeg, amelyről nem mond- hatunk le. 

- Néhány nappal később őbb, nem tudom kinek az intervenciójára, z belügyminisztérium távirati rendelke- zést küldött, amelyben kérte a taná- csot, hogy az egész űgy iratait ter- jesszük fel hozzá. Tizennyolcadikán azután egy miniszteri határozat ér- 
kezett, amely. hivatkozva az autó- busz-koncessziók közötti vitás dosz- 
szár számára, elrendeli, bogy Nistor 
alpolgármester megbizatását azonnal 
érvénytelennek tekintsük. 

- Ebből látható, hogy az alpol- 
gánmester megbizásának visszavoná- szom van az alpolgármesterek mű- 

ködése ellen? Akkor én Nistor ur 

1 mai mi 
BEVI2 

(BUKAREST.) Savel Radulescu 
külügyi alminiszter tegnap az éjféli 
órákban visszaérkezett Bukarestbe. A 
pályaudvaron Seba csehszlovák kö- 
vet, Stoica szófiai román meghatal- 
mazott miniszter, Arion külügyi ál- 
lamtitkár és Dragus sajtóigazgató 
várták. Az alminiszter tudvalevőleg 
két hónapig Bledben tartózkodott, 
ahol fontos megbeszélést folytatott 
Jeftics jugoszláv külögyminiszterrel. 
Savel Radulescu szeptember 8-án 
Genfbe utazik a népszövetségi tanács 
ülésére. 

Az „Universul" szerint Titulescu 
külügyminiszter csak szeptember vé- 

kánya. Kihallgatásuk lapunk zárta- 
kor folyik. gén tér vissza az országba. 

mnisztertanács dönt a tisztviselők 
őját elrendelő dehrétum 

alhalmazásáról 

sa pontosan emiatt az ügy miatt kö- 
vetkezett be. 

Tatarescu miniszterelnök Szinajá- 
ból visszaérkezett Bukarestbe, ahol a késő délutáni órákban a kormány minisztertanácsot tart. 
A minisztertanácson legelsősorban szó lesz a tisztviselők revizióját el- 

intéző dekrétum alkalmazásáról, to- 
vábbá az állami ügyvitel racionali- 
zálásról, bizonyos költségvetési meg- 
takaritásokkal kapcsolatban. Ezeket 
a megtakaritasokat Slavescu pénzügy 
miniszter feltétlenül keresztül akarja 
vinni. A kormány egyébként valószi- 
nüleg miniszteri bizottságot fog ki- 
küldeni, bizonyos szolgálatok meg- 
szüntetéséről, másoknak beolvasztá- 

bekisértek a III. kerületi rendőrségre. A vendőrségen 
várt rájuk egy másik feljelentő is, Lusztig Dezső személyében, akit 

uasvillával kénysze- ritettek arra, hogy a Széna-téren levő 

Kihallgatásuk után átadták őket a 

NINCS KILÁTÁAS BEKÉER 
A „Curentul" legutóbbi száma ci 

san. A cikkiró leszögezi, hogy a 

miniszterelnök között a kibékülés i 

Popovici missziója eredménytel maradt. 

Német kémeket tartóztattal lleBelgiumban 
(BRÜSSZEL.) A belga k zet jelentése alapján a rendőrség jartőztatot egy közkatonát, akit az 
gya ; 

katonai természetű tiskokat adostt el szeretője 
Pess Jobannak, aki 
való és a német k 

teljesit szolgálatot. A rendőrség házkutatást tartott mindkét zb lé Megtalálrták a speciális belga gépfegyverek lyóinak násolatai, valamint E gium egyes erőmüveinek terveit. 

német alatt- 
zet- 

Autóbusz és teherautó 
borzalmas karambolja 
a trieszti országuton 

(TRIESZT.) Ma reggel borzalmas autószerencsétlenség történt a trieszti országuton. 
Egy utasokkal zsufolt amtóbusz teljes sebességgei belerobant egy teherautóba, amely fával v0lt , megrakodva. 
A két gépk 
volt az összeütközés, h 

az autóbusz felborult és maga í temette utasait. Két utas a belyszinen megbhalt, 30 ; megsebesült. 
A vizsgálat folyikk 

sulyosan 

- BEIRATÁSOK A KOLOZS- VÁRI ÁLLAMI IPARI TANONC- ISKOLABA. 
délután 3-7 óra között 
Felvételre az iskola Avram 
62. szám alatti irodájában lehet je- lentkezni. Beiratásnál felmutatndó legkevesebb négy elemi elvégzéséről szóló bizonyitvány, tanoncszerződés és ujrairatkozásnál az ellenőrző- könyv. Háromszáz lei iskolai dij a beiratkozásnál fizetendő. Beiratkozni októberben is lehet,. de csak azok- nak, akknek tanoncszerződéseiket szeptember elseje után kötötték, Ok- tóber 31-e után semmiféle cimen nem 
vesznek fel tanulókat. A javitó vizs- 
gálatokat szeptember 3-án és 4-én, 
délután 5 órakor tartják. Azokat a mestereket, akik nem vetik maguka alá a beiratásoknak, törvény szerint. 
megbüntetik. Az igazgatóság - AZ ALLAMI OSZTÁLY- . SORSJÁTÉK -ik oiztályának hu 
zási eredményei 1934 augusztus 28-án 
első huzási napon: 150.000 lej nyert a 43767 sz. sorsjegy. 100.000 lejt a 
24890 és 45438, 60.00c lejt a 4r1543 és 71499, 40.000 lejt a 19662, 16971, 
26685, 31397 és 71162 számu sorsic- 
gyek és még 1607 nyeremény I5 ezer 
és 5500 lej között. Össznyeremények: Rendes nyeremények 26195, pótnye- 
remények s darab 1.000.000, mozgó- 
jutalmak 4 drb. egy-egymilliós. Ki- 
sorsolva r620 rendes nyeremény. 
mozgójutalom. Kisorsolandó még 
24575 rendes nyeremény, 4 mozgó- 
jutalom, s drb. egy-egymilliós pót- 

tartanak. 
lIancu-u. 

nyeremény és az 5,000.000-0s nagy- 
jutalom, mely felosztható s drb. egy- 

egymilliós jutalomra. A huzás szep- 
tember hó 26-ig tart. 

sáról szóló örvényrendeletek elkészi- 
tésére. CENZURAT 

ket ir Vajda és Maniuval kapcsolat, 

hetősége hosszu időre kizárt dolo 

ocsi között olyan heves 
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tovs 
Oros 
muló 

/ 

arról 
körül 
Egy 
hogy 

telen 
madt 
igy t 
nyáb 
mind 
lenté 

la, he 
borul 
Ame 
És 
dést: 

Alszil


